

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 35

от заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, проведено на 05.12.2017 г.

ОТНОСНО:Т.1. Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежаваните нравствени качества на магистрати, участващи в процедури за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

1.1. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Александър Александров Добрев**, прокурор в РП – Търговище, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел, във връзка с участие в процедура за избор на административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел – докладва *г-н Георги Кузманов*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Търговище, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Александър Александров Добрев**, прокурор в РП – Търговище, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Котел.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

РЕШИ:

1.1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Александър Александров Добрев**, прокурор в РП – Търговище, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел, във връзка с участие в процедура за избор на административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел.

1.1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: (п)

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ

Вярно с оригинала,
Сътрудник на
КПЕ към ПК на ВСС:

С. Барова

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Александър Александров Добрев**, прокурор в РП – Търговище, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел, във връзка с участие в процедура за избор на административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Търговище, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Александър Александров Добрев е завършил висшето си юридическо образование в Технически университет – Варна – Юридически факултет през 1997 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 1998 г. на МП. Има над 19 години общ юридически стаж, от който над 13 години в органите на съдебната власт като следовател и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 42/15.12.2011 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”. С решение на ПК на ВСС по пр. № 28 от 07.09.2017 г. е определен за и.ф. административен ръководител-районен прокурор на РП – Котел до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Търговище.

Александър Александров Добрев в продължителния си стаж като прокурор е изградил характер на независим магистрат, неподдаващ се на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния, на която и да е власт - публична или частна, вътрешна или външна на съдебната система. Изявеният му професионализъм го характеризира като безпристрастен и справедлив магистрат като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делата, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия. Отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с

общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба. Постановените от г-н Добрев актове са ясни и разбираеми. Дискретен е по отношение на фактите и сведенията, станали му известни при и по повод изпълнение на служебните задължения. Ползва се с добър авторитет сред колектива. Спазва изискванията на професионалната етика и почтеност, както в служебната, така и в извън служебната си дейност. Извън кръга на службата се проявява с почтеност и благоприличие и няма констатирани прояви, компрометиращи честта на магистрата в професията и обществото.

По характер г-н Добрев е добър, открит и честен. Дискретността му и доброто му колегиално отношение винаги са били в полза на собствения му и на прокуратурата престиж. Открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Извън рамките на закона не приема материални или нематериални облаги, независимо от естеството им и които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

Внимателно подбира средата, в която се движи, като се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта в професията и обществото. Никога не е давал поводи с поведението си да бъде свързан с корупция.

Г-н Добрев е компетентен и квалифициран, добре подготвен магистрат, който е преминал курсове за квалификация и познава нормативната уредба на Р България и правото на Европейския съюз и е развил способности и умения за тяхното коректно прилагане. Дискретен е и пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

В резултат на анализиране на цялостното професионално и лично поведение на атестирания магистрат, Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Търговище, дава следното, **СТАНОВИЩЕ**: етичното поведение на Александър Александров Добрев е в съответствие с изискванията и принципите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП през 2011 г. е постъпил 1 сигнал Александър Александров Добрев. Извършената проверка не е установила данни за допуснати дисциплинарни нарушения.

В Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу прокурор Александър Александров Добрев.

В Инспектората към ВСС по отношение на Александър Александров Добрев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Добрев в ИВСС не са постъпвали сигнали по Раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Добрев е подал декларация за имущество и интереси и проверката по Раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ не е приключила.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към ПК на ВСС и протоколите на КПЕ към СК на ВСС се установи, че по отношение на Александър Александров Добрев е образувана преписка № 94-00-1054/2015 г., съдържаща оплакване срещу действията и поведението на прокурор Добрев от РП – Търговище. След извършена проверка, административният ръководител на Окръжна прокуратура – Търговище е уведомил КПЕПК, че прокурор Добрев е допуснал нарушения на принципите за непристрастност и справедливост, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати. КПЕПК с решение по протокол № 16 от 11.04.2016 г. е изпратила запитване до административните ръководители на РП – Търговище и на ОП - Търговище дали ще упражнят правомощията по чл 312, ал.1, т.1 и т.2 от ЗСВ. След получени отговори от административните ръководители на РП - Търговище и ОП - Търговище, КПЕ към ПК на ВСС, с решение по протокол № 04/07.06.2016 г. е прекратила преписката, за което е уведомен жалбоподателят.

На Александър Александров Добрев не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал.1, т.т. 3, 4, 5 или 6 от ЗСВ.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Александър Александров Добрев към 01.01.2017 г.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Александър Александров Добрев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние към 01.01.2017 г.

4. Публикации в медиите.

От публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Александър Александров Добрев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Александър Александров Добрев**, прокурор в РП – Търговище, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Котел, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Котел.